



祁县关工委、祁县教育局

在县第二小学召开校家社协同育人报告会

本报讯（记者黄晶 李碧玉）10月25日，祁县关工委、祁县教育局在县第二小学演播厅召开了校家社协同育人报告会。此次报告会由国家二级心理咨询师、教育部家庭教育指导师、山西省关心下一代委员会《家庭教育专家组特聘专家》、晋中市关心下一代委员会“五老”宣讲员、晋中市妇联特聘《家庭教育专家》李梅芳老师主讲。

李梅芳结合自身学习与经历，围绕当今社会家庭教育存在的一些问题及如何正

确培养孩子等方面进行了全方位解读，并给出了精准的处理办法。分享过程中，李梅芳用丰富生动的事例诠释了家庭教育的重要性，明确老师陪伴孩子是阶段性的，父母陪伴孩子是系统性的；他们的教育体系需要从灌输事实向探索真理转变；不求孩子完美，只求孩子完整等家庭教育的理念。

互动环节中家长们积极参与、认真聆听，频频点头，深受启发。在场家长们一致

表示，通过学习让他们学会了如何提高家庭关系质量、减少隔阂和误解，同时也减少了家长们的焦虑和无措，对今后的家庭教育给予了很大帮助，学会了和孩子的交流与沟通。

此次讲座，通过全方位、多角度的方式开展家庭教育宣传活动，引导家长建设好家庭、弘扬好家风，积极构建家校社协同育人新格局，让更多的孩子在温馨和谐的家庭环境中茁壮成长。

在太原市万柏林区 第九届中小学生田径运动会中 万柏林区第二实验小学 体育健儿再创佳绩

本报讯（记者黄晶 贾婷茹）近日，太原市万柏林区第九届中小学生田径运动会在万柏林区体育场举行，全区共有75所中小学踊跃参加！太原市万柏林区第二实验小学由副校长刘永亲自带队，体育教研组刘卫斌组长、张富富和白丽娜老师担任教练，16名男女运动员参加了所有项目的比赛。

其中女子跳远、800米、4×100米等比赛项目都分别取得了各个项目的第一名，学生孙语阳800米以2分42秒81的成绩打破了2021年第七届运动会800米2分46秒64的纪录，成为本届赛事的最大看点，2024年，万柏林区第二实验小学孙语阳的名字载入区运会纪录保持者名单中。太原市万柏林区第二实验小学荣获万柏林区第九届中小学田径运动会团体总分第二名的好成绩。

介休市三中 举办七年级课间操比赛

本报讯（记者闫珊）为进一步提升学生体育锻炼能力，培养学生团队协作能力，增强集体荣誉感，10月25日，介休市三中七年级举行了课间操比赛，一场别开生面的“青春就这young 军体拳健身操比赛”拉开帷幕。

介休三中政教主任王斌老师致开场词。希望学生们能够以这次比赛为契机，继续发扬团结协作、拼搏进取的精神，在今后的学习和生活中，不断挑战自我，超越自我，为自己的梦想而努力奋斗。同时，也希望大家能够在比赛中养成的良好习惯和品质，带到校园生活中，共同营造一个文明、和谐、积极向上的校园环境。

军体拳，刚劲有力，如猛虎下山，展现出青春的勇敢与坚毅；健身操，活力满满，似彩蝶飞舞，彰显着青春的灵动与活泼。“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还。”学生们带着这股坚毅的决心，经过刻苦训练，在赛场上展现风采。



在这个充满活力与激情的日子里，大家共同见证了一场精彩绝伦的学生军体拳比赛。他们用行动诠释了军体拳的魅力，用拼搏书写了青春的华章。他们是校园中的勇士，是学生们的榜样。为这些优秀的学子们送上最热烈的掌声和最崇高的敬意。

最后，七年级政教副主任李银艳老师进行总结发言。希望学生们将学习到的尊重、团结、坚持等宝贵的品质，融入将来的每一天，甚至是未来的人生旅程。做一个热爱学习、热爱运动、热爱生活的人。

本报讯（记者郝艳 贾婷茹 通讯员赵洪丽 温英华 唐晋琦）为进一步弘扬体育精神，增强学生体质，培养团队协作能力，激发学生对体育运动的热情。古县城镇第二小学第三届秋季运动会于10月24日在二小体育场如约而至，本次运动会的主题为：“阳光运动展风采 五育融合助成长”，副校长芦淑云主持此次活动。

上午8点30分，运动会开幕式在庄严的运动员进行曲中拉开了序幕。各班级代表队、国旗队和彩旗队依次入场，步伐整齐，气势昂扬。

副校长刘晶致开幕词，发表了热情洋溢的致辞，强调了体育运动对学生全面发展的重要性，并希望运动员相信自己，发扬“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神，赛出风格，赛出水平。

裁判员代表王若云和运动员代表陈昱缙相继宣誓，宣誓铿锵有力，展现了学生们勇于挑战自我和裁判员公平公正的坚定信念。

本次竞赛内容为田径赛，包括三个项目田径、特色篮球项目、综合趣味项目。教职工也积极踊跃地参与到运动项目中。他们以饱满的热情和积极的态度，为运动会增添了一抹亮丽的色彩，也进一步拉近了师生之间的距离，营造出了更加和谐融洽的校园氛围。

裁判员是体育竞赛中不可或缺的重要角色，他们身穿裁判员服，手执口哨，佩戴量

古县城镇第二小学

阳光运动展风采 五育融合助成长



尺，为运动员们提供一个良好的竞技环境。

运动场上风云四起，颁奖台前胜利而归。拼搏过后的回报格外动人，一张张奖状，凝聚着运动健儿的汗水，也蕴含着他们的拼搏与努力。校领导为获奖运动员们颁奖。

运动会既是一种体育锻炼，也是一次班集体精神面貌的展示。运动场上的精彩瞬间将永远留在师生的心中，运动精神也将激励着二小学子们在未来的人生道路上砥砺前行。

本报讯（记者张敏 李丽）为提升农村教师及基层干部普通话应用能力和语言文字水平，服务推普助力乡村振兴战略，营造良好的语言环境，11月1日上午，太原市农村青壮年劳动力和农村教师普通话提升培训活动在小店区刘家堡乡一中举行。

培训授课前，太原市语言文字工作委员会办公室主任、太原市教育局信息化与语言文字科宋昱科长和小店教育综合发展中心副主任、小店区语言文字工作委员会办公室姜晓娟主任对此次培训的意义及内容、培训纪律、注意事项等方面提出了具体要求，强调了此次培训的重要性，要求大家能珍惜这次机会，充分发挥普通话培训在促进技能提升、增强就业能力等

太原市小店区刘家堡乡一中

派教师参加农村教师普通话提升培训

方面的作用。此次培训会特邀国家级普通话水平测试员、山西省中小学高级教师、太原市学生发展服务中心语测科负责人智玮老师主讲。智玮就普通话的背景、地方语言的表达及正确发音，特别是语言中山西方言容易读错的字音、平翘舌音、前后鼻音开展详细讲解。

“五度标调”法、语尾“啊”等常见问题让参训学员受益匪浅。智玮老师用通俗易懂的

语言和生动亲切地互动活动，让参训学员知道学好普通话必须掌握声母、韵母、声调、音变四要素，使其对普通话水平测试有了新的认识。

通过此次培训，学员们更加明确了语言文字规范化工作的重要性，懂得要在工作和生活中主动担当规范语言文字的实践者、传播者、倡导者和引领者，将语言文字规范工作落实到工作生活中，助力实现语言文字规范化。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微信号



健康山西进行时号



三晋劳模网号



山西科技报官方微博